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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 2ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 08 de março de 2023. Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a segunda Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, secretariado pelo vereador Paulo Roberto de Souza Rodrigues. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Carlos Medeiros Gomes, José Genildo da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando se as ausências dos vereadores Ednaldo Santos da Rocha, José Wagner Costa da Silva e Yuri Cortez de Menezes. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Lei nº 06/2023 enviando o Projeto de Lei nº 06/2023, que “Dá denominação de “Antônio Sérgio Rocha da Guarda”, conhecido como Bahiano, à Quadra Poliesportiva Coberta, integrante da Escola Municipal Lídia Rodrigues, localizada no Povoado Massagueira de Baixo e adota outras providências”; Mensagem de Veto nº 12/2022 ao Projeto de Lei nº 26/2022, que “Dispõe sobre a tramitação prioritária dos procedimentos e processos administrativos em que figure como parte, vítima de violência doméstica e familiar”; Projeto de Lei nº 01/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Autoriza a instalação de salas de apoio à amamentação em órgãos e entidades públicas municipais”; Projeto de Lei nº 02/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Prevenção ao Alcoolismo entre Mulheres no Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 03/2023, de autoria coletiva, que “Dispõe sobre a criação e alteração de cargos de provimento em comissão dos funcionários da Câmara Municipal de Marechal Deodoro e adota outras providências”; Indicações nºs 006/2023 a 010/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 006/2023, oficialização dos nomes das ruas e padronizar a numeração das ruas do povoado Massagueira; 007/2023, oficialização dos nomes das ruas e padronizar a numeração das ruas do povoado Barra Nova; 008/2023 – realização de estudos para instalar o arquivo municipal e a biblioteca municipal no antigo prédio em que funcionava o Fórum; 009/2023, construção de ginásio de esportes no povoado Riacho Velho; e 010/2023, fiscalização e instalação de placas de trânsito nos povoados Barra Nova, Massagueira e Santa Rita; Indicações nºs 061/2023 e 062/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 061/2023, colocação de mesa para a prática de futmesa nas praças próximas às quadras poliesportivas; e 062/2023, colocação de bancos na praça de São José, Poeira; Indicações nºs 063/2023 a 066/2023, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 063/2023, construção de uma praça no povoado Cabreiras; 064/2023, reprodução do sistema de sinalização em toda extensão da rodovia Edval Lemos Santos; 065/2023, criação de um clube para mulheres da terceira idade; e 066/2023, conclusão da rede elétrica no trecho que liga o loteamento Cidade Imperial ao povoado Malhadas; Indicações nºs 067/2023 a 071/2023, de autoria do vereador Genildo: 067/2023, construção de uma lombada e sinalização de solo em frente à Escola Maria Petronila de Gouveia, localizada na Avenida Marinita de Gouveia, Massagueira; 068/2023, instalação de letreiro em 3D com a frase “Eu amo Massagueira”, na Massagueira; 069/2023, revitalização, iluminação, bancos, e lixeiras na praça das chocadeiras, Massagueira; 070/2023, formação de uma banda de fanfarra nos canais (Massagueira, Santa Rita, Barra Nova e outros bairros); e 071/2023, manutenção e troca de lâmpadas por refletores da quadra poliesportiva, localizada na Avenida Marinita de Gouveia, Massagueira; Indicações nºs 079/2023 a 083/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 079/2023, implantação, nas escolas da rede pública municipal, da Semana de Valorização das Mulheres e da Prevenção e Combate ao Assédio e à Violência Doméstica no Município de Marechal Deodoro; 080/2023, criação da lei municipal Patrulha Maria da Penha Deodorense, que tem como objetivo coibir, prevenir e monitorar o acompanhamento de mulheres vítimas de violência familiar e feminicídio; 081/2023, implantação de uma rede de distribuição/fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas da rede pública municipal e nas unidades básicas de saúde do Município; 082/2023, criação da lei municipal sobre a conscientização da violência contra a mulher no município de Marechal Deodoro, o “Agosto Lilás” como mês oficial na luta contra essa violência; e 083/2023, sugestão para que os ônibus escolares desçam/entrem nas “90”, no conjunto Gislene Matheus, para deixar e buscar os estudantes do município; Indicação nº 085/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense: 085/2023, reforma da caixa d’água que fica localizada no povoado Tuquanduba; Indicações nºs 086/2023 a 088/2023, de autoria do vereador Zé Carlos: 086/2023, acessibilidade de uma rampa móvel na praia do Francês, para cadeirantes e aqueles que possuem deficiência física; 087/2023, sinalização de um local para a parada de ônibus escolar em frente às escolas do Município; e 088/2023, construção de calçadas que vão da beira da pista AL 101 até a rua Múcio Amorim, Barra Nova; Indicações nºs 089/2023 a 092/2023, de autoria do vereador Augusto Granjeiro: 089/2023, implantação/construção de ondulações transversais “quebra-molas” na Rua Araxá; 090/2023, terraplanagem para a rua Paraíso do Francês (Ilha das Cobras), povoado Cabreiras;  091/2023, instalação de faixa de pedestres em frente à Sardônica (material de construção), rodovia Edval Lemos; e 092/2023, remanejamento ou aprofundamento do rio que passa na Ilha das Cobras, povoado Cabreiras. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello que, após saudar a todos, disse ter ido à Braskem, juntamente com o vereador Zé Carlos, informando ter ido ver a possibilidade de retirada de areia, desassoreamento, dizendo que foi pedido teste de granulação e disse ter ficado triste por Pradines ter reclamado do abandono do polo multifabril, afirmando que não há cuidados por parte da Prefeitura, em ações básicas. Disse que seria necessário haver mais empenho para propor melhorias e criticou o prefeito e secretário André por querer tirar fotos entregando presentes, mas não cuidam das pessoas e localidades. Pedindo um aparte, o vereador Marcelo Moringa parabenizou os vereadores Jorge Mello e Zé Carlos pela pauta e disse ter pedido capina, poda e outros cuidados, dizendo que as indústrias são mal tratadas. Retomando a palavra, o vereador Jorge Mello disse que o Instagram do prefeito não condiz com a realidade e falou da taxa de iluminação pública, informando ter feito representação junto ao Ministério Público para que a Secretaria de Iluminação Pública apresente os extratos das contas de arrecadação, informando que o polo encontra-se às escuras, por total incompetência, pedindo que a Prefeitura “tome vergonha” para dar o valor que o polo merece e dizendo esperar que as queixas se tornem realidade. Pedindo um aparte, o vereador Marcelo disse que o ano passado quem trocou as lâmpadas do polo foi o município do Pilar. Retomando a palavra, o vereador Jorge Mello pediu ao prefeito que, ao invés de oferecer vantagens de casa em casa, fosse cuidar das demandas do polo multifabril. Com a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante desejou feliz dia da mulher para as deodorenses e disse que, como única representante da mulher na Câmara, sente a necessidade de mais mulheres na política e parabenizou as deputadas, citando as mesmas e dizendo que está firme e forte na missão. Pedindo um aparte, o vereador Marcelo Moringa disse que Alagoas não tem representante feminina no Congresso Nacional, citando a ex-deputada Tereza Nelma, que não foi reeleita. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse a vereadora Ledice que, mesmo sendo única, a mulher está muito bem representada por ela, apesar de ter os projetos vetados. Retomando a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante disse não se intimidar e que vai continuar lutando, atentando para os dois projetos lidos e enfatizando as indicações do vereador Marcelo Moringa, que foram editadas como projetos seus do primeiro mandato. Falou dos projetos do ano passado, que tiveram pareceres desfavoráveis e destacou a comenda Maria Luciene, agradecendo pela mesma ter sido aprovada por unanimidade. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos, parabenizou as mulheres, na pessoa da vereadora Ledice e secretária Anete e todas as deodorenses e brasileiras e falou de uma área verde no loteamento Porto Grande, informando que irá acionar o secretário Thélio Barreto. Fazendo uso da palavra, o vereador Víctor do Depósito parabenizou as mulheres deodorenses, nas pessoas de sua esposa e sua mãe e justificou as indicações de sua autoria, atentando para as principais necessidades. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, parabenizou as mulheres, na pessoa de sua esposa e agradeceu aos secretários Thélio e Víctor Almeida pelo trabalho e atenção, justificando as indicações de sua autoria e apresentando as principais necessidades. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello parabenizou o vereador Kia Deodorense dizendo ter ficado em dúvida sobre as competências da Prefeitura e da BRK em alguns serviços, citando a caixa d’água do Francês. Retomando a palavra, o vereador Kia Deodorense continuou a falar sobre a caixa d’água, pedindo providências. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou a todos, parabenizou as mulheres, nas pessoas de sua mãe, esposa e vereadora Ledice, citando passagens da Bíblia, citando o episódio que criou o Dia Internacional da Mulher e atentando para os espaços conquistados ao longo da história. Parabenizou a secretária Karol Flora, todas as professoras municipais e justificou as indicações de sua autoria, atentando para as necessidades principais. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, parabenizou as mulheres, atentando para os valores das mesmas e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello falou do mal atendimento da saúde do Município, dispensado a uma criança de seis meses. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa falou do trabalho dos vereadores, parabenizando pela luta e pedindo que os projetos sobre as mulheres não sejam rejeitados, dizendo poder contar com todos para serem reconhecidos. Com a palavra, o vereador Zé Carlos saudou os presentes, parabenizou as mulheres pelo seu dia, fez uma homenagem às mulheres que trabalham na Câmara e justificou as indicações de sua autoria. Fez um desabafo sobre as falas dos colegas, dizendo não concordar com as palavras de ofensa ao Executivo, Legislativo ou qualquer outro, dizendo que as ofensas não são condizentes com a postura do parlamentar. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, parabenizou as mulheres, parabenizou o vereador Zé Carlos por trazer as funcionárias para serem homenageadas e fez uma explanação sobre Rosa da Fonseca, destacando a bravura, principalmente quando na morte de seus filhos na guerra, dizendo ser um exemplo para todos nós, levando o exemplo para as mulheres do município e destacando as secretárias municipais, citando uma a uma. Falou sobre as problemáticas das caixas d’água, dizendo ser competência da BRK, agradeceu o prefeito por ter disponibilizado o esgotamento sanitário das casas das famílias de baixa renda e disse ser a BRK um câncer, afirmando necessidade de conseguir trabalho a contento. Pedindo um aparte, o vereador Kia Deodorense disse que o péssimo serviço não é somente em Marechal Deodoro, mas em vários municípios há reclamações. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês disse haver a necessidade de acionar o Ministério Público e falou do acidente dos pescadores, dizendo sugerir a vinda da Polícia Militar, Colônia dos Pescadores, Secretaria de Meio Ambiente, a fim de que hajam providências no sentido de evitar outros acidentes. Fazendo uso da palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou os presentes, parabenizou as mulheres pelo seu dia nas pessoas da esposa, mãe, sogra e filhas e deixou abraços para as secretárias municipais, enaltecendo a importância da mulher na administração, citando a secretária Lívia, sua esposa, dizendo ter sido a mesma a princípio, criticada, mas que mostrou trabalho e ações nunca vistas antes, no resgate da identidade cultural do Município, destacando o patrimônio histórico e cultural. Falou do valor das professoras municipais, enalteceu a secretária Karol Flora e justificou as indicações de sua autoria. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, com as seguintes observações: a indicação nº 062/2023 foi aderida pelo vereador Kia Deodorense, a indicação nº 068/2023 foi aderida pelo vereador Ricardo, a indicação nº 086/2023 foi retirada de pauta e as indicações 091 e 092/2023 foram aderidas pelo vereador Nilson Cabeção; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 06/2023, que “Dá denominação de “Antônio Sérgio Rocha da Guarda”, conhecido como Bahiano, à Quadra Poliesportiva Coberta, integrante da Escola Municipal Lídia Rodrigues, localizada no Povoado Massagueira de Baixo e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e um contrário, o do vereador Marcelo Moringa; Projeto de Lei nº 06/2023, que “Dá denominação de “Antônio Sérgio Rocha da Guarda”, conhecido como Bahiano, à Quadra Poliesportiva Coberta, integrante da Escola Municipal Lídia Rodrigues, localizada no Povoado Massagueira de Baixo e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e um contrário, o do vereador Marcelo Moringa; Projetos de Lei nºs 01, 02 e 03/2023, oriundos do Poder Legislativo, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello e disse que faz parte dos debates a exaltação das falas, afirmando que, após as discussões, não há mágoas, só entendimentos e informou não ser contra a distribuição de móveis ou qualquer outra coisa, mas disse não concordar com a troca por votos, dizendo que irá pedir o processo licitatório da distribuição de material didático.  Com a palavra, o vereador Nilson Cabeção parabenizou os vereadores Augusto Granjeiro e Paulinho do Francês pela condução da Sessão de hoje. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou os vereadores Augusto e Paulinho pela condução da Sessão e o secretário André pelo trabalho realizado. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa disse quebrar o protocolo, pediu ao secretário Thélio para iluminar a Rua do Melão e afirmou que não vai querer críticas à sua fala. Com a palavra, o vereador Jorge Mello sugeriu rodízio de falas. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa disse concordar que o rodízio de falas será melhor. Fazendo uso da palavra, o vereador Zé Carlos informou que não quer ser aparteado, dizendo respeitar a fala de todos, mas que não concorda com palavras de baixo calão. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo disse observar o esvaziamento do plenário após Ordem do Dia e convidou a todos para o culto do próximo dia 13. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês reclamou do esvaziamento do plenário, dizendo que todos devem ficar para ouvir a fala dos outros e disse não concordar com as palavras emitidas, lendo o significado da palavra “ludibriando”. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello disse que a palavra “ludibriando” é até sutil, dizendo que o que foi feito pelo prefeito foi safadeza. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 08 de março de 2023. 
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